

“菏”法护校

菏泽市定陶区人民法院开展“法庭开放日”活动

记者 马璐璐

为进一步增强青少年法治意识,深化普法教育成果,2月11日,菏泽市定陶区人民法院在黄店法庭开展“法庭开放日”活动,定陶区第一实验小学同学们走进法庭,感受阳光司法,根植法治梦想。

在黄店法庭庭长刘兆建的引导下,同学们依次排队接受安检,进入法庭后,通过参观了大厅诉讼服务中心、调解室、审判庭等形式,让同学们更加直观的了解到法庭的日常工作。

刘兆建用通俗易懂的语言讲解了法庭职能、审级制度、诉讼流程及科技法庭的运用、法袍的由来、法徽的组成及法锤的意义等,加深同学们对法庭理解和认识。每到一个场所,好奇心和求知欲都驱使同学们争相发问,刘兆建及干警们都耐心的一一进行解答。

随后,同学们一起观看法治电影《韶华叹》,电影情节紧凑、生动形象,虽然时长很短,却让大家意犹未尽。同学们纷纷表示:应该学会保护自己,不要畏缩,一味的忍让只会使事情积累的越来越

多,最后使之犯罪。遇到校园欺凌时一定要及时跟老师和家长说明事情的起因经过,同时用法律保护自己。

为了让同学们更直观地了解和感知法庭工作,黄店法庭还特别安排了一场模拟法庭。“现在开庭!”随着法槌的敲响,模拟法庭正式开庭。多名学生代表通过扮演审判员、公诉人、辩护人、被告人等角色,完整展现了案件审理的全过程,零距离感受法律的庄重与威严。虽然只是模拟法庭,但是传递的却是实在的法律知识。

活动最后,刘兆建及干警们向同学们赠送法治宣传册并合影留念。

活动结束后,同学们意犹未尽,纷纷表示,通过这次活动感受到了法律的威严和司法的公正,学到了审判工作的相关知识,深刻理解了学法、知法、守法、用法的重要性,以后要进一步学习法律知识,努力做一名尊法、学法、守法的新时代好少年。

“通过开展本次活动,让孩子零距离了解法庭的工作,感受法庭文化,接受法治熏陶,为孩子

们上了一堂生动的法治启蒙课。通过本次活动,培养了孩子们学法、知法、守法、用法的能力,增强法治观念和自我保护意识,让法治种子在孩子们心中生根发芽。”刘兆建说道。

近年来,菏泽市定陶区人民法院始终把关爱青少年成长,提高青少年的法治意识作为法治教育工作的重点,通过开展“法院开放日”“送法进校园”等活动,提升青少年遵纪守法的意识,增强学法用法的能力,为青少年健康成长营造良好的法治环境。

代表委员话税收

全国人大代表关志洁:便民春风吹暖乡村经济

记者 张虹 通讯员 王文秀

“纳税人有需求,税务部门就有响应,让纳税人缴费人真切感受到我们的服务和态度。”近日,国家税务总局东明县税务局党委书记、局长常伟以2023年“便民办税春风行动”为契机,走访了全国人大代表、玉皇庙村党支部书记、山东玉皇农业科技有限公司总经理关志洁,介绍了2023年“便民办税春风行动”各项举措,围绕企业

发展、乡村振兴等方面主动向企业问计问需问效,诚恳征询意见建议,积极回应涉税关切,凝聚推进社会发展共识。

走进玉皇庙村千亩桃园,村民们正忙着给桃树浇水、施肥,看着含苞待放的桃花,村民们干劲十足。

关志洁表示,近两年来,随着疫情形势影响,玉皇庙村桃花节游客数量、经济效益等受到不同程度的影响。税务部门通过定期

上门走访,详细了解企业困难,还根据公司实际情况制定了个性化的税收方案,现在春暖花开,公司发展更有劲头了。据统计,2022年仅玉皇精品桃园就实现营业收入33.8万元,不仅盘活了资金、土地等资源,也为村民带来了稳定的收入。

“我们积极响应号召,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展,成立了玉皇农业科技有限公司,公司成立之初,我们需要

要办理营业执照、税务登记,税务部门通过线上指导,给我们提供了极大便利。为帮助我们尽快熟悉政策、享受政策,税务人员还给我们精心准备了惠农税收政策‘大礼包’,让我切身感受到了税务部门时刻心系企业发展的责任担当。现在,我们发展乡村振兴的信心更足,走好农业发展的步子迈得更稳了。”关志洁感慨的说。

如今在关志洁的带领下,玉

皇庙村已建成森林公园1500亩、精品鲜桃采摘园1000亩、智能温室种植区260亩、花海150亩,还成立了优尔返乡创业园,吸引大学生返乡创业,大力发展农产品加工业,形成了具有东明特色的农产品品牌“沃!东明”。

“税务部门连续开展‘便民办税春风行动’,服务越来越好,办税也越来越方便,希望‘春风’常在,我们发展也更有底气。”关志洁说。